
湖南环境生物职业技术学院

教学例会纪要

〔2020〕3号
时　间：2020年6月19日
地　点：二会议室
主  持：刘振湘 副院长
出  席：左家哺  林仲桂  赵其辉  许  超  曾  蕾  杨  娜
杨慎怀  周崇文  褚梅琳  李建铁  刘德勇  张晓军
陈津端  胡志祥  王  芬  刘健民

列  席：李  常  石  英  唐长青  丁  锋  蒋云凯  赵林峰
黄通灵
请  假：孙雄华  张自珍  何凤英  李美会
记  录：邓  蓝

会议主要内容为落实省教育厅有关会议精神，按照省教育厅最新要求，部署学院2020年专业人才培养方案修订、毕业设计抽查、专业技能考核抽查工作及其他教学相关工作，纪要如下：

一、关于2020版专业人才培养方案修订工作
会议非常重视2020版人才培养方案的修订，左家哺校长非常重视并出席会议，强调人才培养方案是教学的灵魂，要求教务处和各二级教学院部务必积极重视、高度负责、注重创新，强调在修订专业人才培养方案时一定要注重调研，根据学校办学特色勇于创新。学校要成立人才培养方案修订领导小组，各二级教学院部要成立工作小组。

会议传达了省教育厅关于开展2020年高职高专院校专业人才培养方案检查评价工作的有关内容，指出以后省教育厅每年都要对人才培养方案进行抽查，与技能抽查、毕业设计抽查一样，成为常规抽查项目之一。要求各教学院部马上开展市场调研和课程制定，强调在正式编写时要注意规范性、科学性，并在6月21日之前将负责起草人才培养方案的专业负责人名单报教务处杨慎怀副处长，教务处将统一组织培训，并要求各教学院部于6月30日之前完成市场调研报告，7月10日之前完成人才培养方案修订。
二、关于2020年毕业设计抽查

与以往不同，今年省教育厅抽查的是毕业设计工作的过程，对学生的毕业设计成果只抽查、不评分。

会议要求各教学院部认真落实《关于印发<湖南环境生物职业技术学院2020年毕业设计工作方案>的通知(湘环院教字[2020]14号)》精神，成立2020年毕业设计抽查工作小组，注意保存工作过程中的材料，按学校的毕业设计工作要求做好今年的毕业设计工作。教务处根据省教育厅文件，适时开展检查。
三、关于2020年专业技能考核抽查

今年省教育厅将对每所被抽查学校抽查3个专业。有2018年新增专业的，则从新增专业中抽取1个，从其它专业抽取2个；没有新增专业的，则任意抽取3个专业。同时必须向社会公开技能考核标准及题库。专家对抽查专业的技能考核标准及题库进行评价。技能考核标准及题库评价为优秀的，抽查结果才可能达到优秀。会议要求各教学院部加强修订与完善，形成高质量的专业技能考核标准及题库。

四、关于教研室的调整

根据工作需要，对2020至2021年度教研室的名称、教研室主任及副主任、专业负责人进行调整。要求思政课教研室主任必须是中共党员。各教学院部于6月21日之前将调整的情况报给教务处杨慎怀副处长。

五、关于教材的征订和耗材的申请

原则上每一门课程只能征订一种教材，会议要求各二级院（部）学习国家《职业院校教材管理办法》，严格控制教辅用书，减轻学生负担。

各二级院部要认真根据教学任务，制订下学期需要使用的实验耗材料申报计划，按必需原则够用，从严控制，特殊用品通过专项申报，谨慎申报药品、化妆品、服装、鞋子等敏感物品。申报计划于6月25日前报实验实训中心。
六、关于2020年学院教师教学能力竞赛的后期工作

2020年学院教学能力竞赛结果已在公示期，教务处要通知参加省赛的团队严格按省文件要求准备好相关材料。参加省赛团队的视频录制费、差旅费等，经审批同意后，由教务处按标准报销，若私自前往则不予报销。

七、关于“专升本”送考
2020年“专升本”考试将于6月21日起陆续在各考点学校进行，会议要求各教学院部做好组考工作，通知到每一个个考学生，必须有专人前往考点，组织学生有序参加考试。同时强调务必注意交通安全、财产安全、人身安全、尤其是疫情防控的安全。

八、关于2021届毕业生实习工作

会议要求各二级院部要根据专业人才培养方案，科学制订2021届毕业生实习计划，加强组织领导，强化过程管理。要求实习计划要有组织领导、具体实习时间安排、实习目标、实习任务（内容）、实习管理制度、实习过程记录、实习成果、总结（实习基本情况、实习评价、技术总结、思想道德总结、意见和建议等）、实习考核（成绩评定），有条件的要签订三方协议，具体安排要到各专业、各班级、各指导教师，明确责任到人。同时强调务必注意实习全过程的交通安全、财产安全、人身安全，尤其是疫情防控的安全。各二级教学院部制订的实习计划要在6月30日经前报教务处备案。

九、关于教师“传、帮、带”工作

会议要求教务处按要求于7月10日经前完成教师“传、帮、带”的中期检查、验收和新进教师“传、帮、带”的安排等工作。

十、关于特色教材的开发工作

会议传达了院务会学校对特色教材开发有关精神，要求6月30日以前各个“双一流”建设专业群报送6至8个特色教材开发项目，其余专业群报送3至5个特色教材开发项目，思政课程、体育、基础课等根据需要报送1至2个特色教材开发项目。教务处要尽快组织好特色教材开发项目研讨会。

会议还强调，实验室建设项目已完成的，必须于本月完成验收。根据教育部“三教改革”相关精神，会议要求各二级院（部）做好教材和精品课程建设工作。
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